

в мире науки

Представители Коряжемского индустриального техникума выступили на Ломоносовских чтениях

В областных Ломоносовских чтениях, проходивших на базе Архангельского политехнического техникума 20 октября, приняли участие около 100 учащихся лицеев, колледжей, училищ и техникумов. Среди них – представители Коряжемского индустриального техникума Марина Постовая и ее руководитель Марина Ушакова.

Марина Постовая выступала в номинации "Взгляд с парты о перспективах экономического и культурного развития Архангельской области". Ломоносовские чтения сре-

ди обучающихся учреждений начального и среднего профессионального образования проходили в Архангельске, но их итоги подводили в селе Ломоносово.

О выступлении коряжемцев "ТК" сообщит в следующих номерах.

Виктория КЕВИШАС

интересная акция

«Школьная форма – это модно!»

В школе №5 в День учителя стартовала акция "Школьная форма – это модно". Она была инициирована советом старшеклассников. Ученики разработали и провели мероприятие, которые убеждали всех детей носить школьную форму.

Агитбригада "Мы за школьную форму!" отправилась во все классы, где пропагандировала значимость единого делового стиля школьника. Активисты читали стихи собственного сочинения, раздавали листовки, изготовленные ученическим советом, и своим внешним видом вызывали желание следовать их примеру.

Творческий конкурс "Эскиз школьной формы" привлек внимание юных художников,

которые предложили множество моделей. Фантазия детей была безгранична.

Фотоконкурс "Школьная форма – вчера и сегодня" наглядно представил изменения стиля одежды ученика с 60-х годов до настоящего времени.

Все фотографии помещены на стендах школы, и каждую перемену около них собираются группы детей и взрослых, которые с неподдельным интересом разглядывают лица людей

и обсуждают форму прежних лет.

Во время проведения единого классного часа учащимся предлагались для рассмотрения презентация школьной формы и "Положение о школьной форме".

В течение недели проходила викторина "Я знаю о школьной форме все!", где нужно было продемонстрировать креативность, творчество, умение работать с различными источниками информации.

Чтобы проверить результативность акции, отделом воспитательной работы ежедневно проводились рейды, а успешность отражалась в баллах, полученных каждым классом.

Акция оправдала себя, так как ученики не только поняли необходимость единого стиля, но и стали ему следовать.

Совет старшеклассников школы №5

увлечения

В хоккей играют настоящие... девчонки!

Кто сказал, что хоккей – не для девчонок? Готова поспорить с этим! Лале Кулиевой сейчас 13 лет, она учится в 6 классе. Будучи уверена в том, что и девочки могут добиться успехов в таком "неженском" виде спорта, она четыре года назад пришла в детско-юношескую спортивную школу. Заниматься тем, чем хочется.

“

Решение приняла сама, а родители одобрили, – рассказывает Лала. – Влиться в коллектив было несложно. Ребята,

конечно, подтрунивали надо мной поначалу, но потом мы стали единой командой".

На вопрос, нравится ли вам играть с девчонкой, мальчики кричат в один голос: "Она пас не дает!", а тренер Олег Генна-

дьевич Лохов говорит с улыбкой: "Лала – хороший игрок, и даже лучше некоторых ребят бегает!"

Лала не переживает, что среди 14 мальчишек она одна. Говорит, команда у них сплоченная. Слова подтверждаются делом: несмотря на юный возраст, ребята приняли участие в соревнованиях в Архангельске, Сыктывкаре и заняли призовые места. Неудивительно, что у команды такие достижения! И летом у них нет времени на отдых – ребята тренируются, заменяя хоккей футболом.

Останавливаться на достигнутом они не собираются. В ноябре команду ждет матч за кубок губернатора.

Текст и фото **Виктории ФРАНЦУЗОВОЙ**



Учебно-тренировочная группа хоккейной команды ДЮСШ г. Коряжмы с тренером Олегом Геннадьевичем Лоховым

Соседний с Коряжмой Котлас и американский Ватервилль – города-побратимы. Между ними давно существуют культурные связи. Американцы приезжают в Котлас, котлашане – в Ватервилль. В середине сентября наш край принял еще одного заокеанского гостя – Кевина Лукаса (на снимке). Кевин окончил четыре курса колледжа Колби в Ватервилле и получил степень бакалавра.

«До 16-ти и старше»

✉ Всем привет! Как вы думаете, бывают ли такие виды спорта, в которые девочкам лучше не соваться? Мы докажем вам, что успехов в хоккейном и других видах спорта могут добиться не только мальчишки. Главное – желание! А еще предлагаем познакомиться с американским волонтером, который сейчас живет в Котласе.

Ведущая молодежной странички **Алеся СУХИХ**



Школьно-молодежная страничка «ТК»

Русские хот-доги вкуснее,

утверждает гость из Америки

Кевин Лукас – волонтер. В Котласском педагогическом колледже он ведет уроки истории и английской литературы, а вместе со студентами изучает курс истории России и русской литературы. Конечно, было интересно спросить у него про тамашнее образование. Узнала, что в школу он пошел с пяти лет (как все американские дети), что в США школьная программа рассчитана на 12 лет, обучение – бесплатное. "Но в колледжах и университетах Соединенных Штатов Америки все студенты учатся платно, – уточняет Кевин. – Если у кого нет на это средств, он может взять у государства кредит. Выплатить его можно как во время учебы (подрабатывая после занятий), так и после, когда получишь профессию и будешь получать зарплату".

Кевин Лукас после школы выбрал для себя колледж в Ватервилле, учился на филологическом факультете, изучал русский язык и литературу. Интересно, чем объясняется такой выбор? "В школах Америки русский язык не изучают, только в некоторых элитных частных гимназиях, – рассказывает Кевин. – Но я из интереса прочитал немало русских классических романов Достоевского, Толстого, Чехова в английских переводах... Заинтересовался и решил обязательно прочесть их в оригинале. Это и стало поводом поступить именно на филологический факультет, изучать русский язык. Он очень сложный, в нем много склонений..."

Кевин уверен, что в будущем обязательно станет профессором филологии, намерен преподавать студентам в Америке английский язык.

В Котласе он проведет несколько месяцев. Кстати, в России Кевин уже бывал. Два месяца жил в Санкт-Петербурге. Учился сам и преподавал в гимназии, попутно вместе со школьниками изучая русский язык и историю.

Я встретила Кевина в день, когда в педколледже был праздник посвящения в студенты. В нем принимал участие и Кевин-студент. Говорит, в колледже Ватервилля такого праздника нет.

А незадолго до приезда Лукаса Котлас отмечал День го-



рода. "А такие даты у вас празднуют?" – интересуюсь я. "Нет. Только национальные праздники – День благодарения и День независимости, и христианские – Рождество, Пасха. Также в конце мая мы отмечаем День ветеранов (аналогичный Дню пожилых людей. – Н.Д.)".

...Лукас приехал в Россию после памятной даты – 11 сентября в США отмечали годовщину теракта. "Я помню тот день, – говорит Кевин. – Мне было 13 лет. Мои родственники живут и работают в Нью-Йорке. Когда мы узнали о теракте, очень переживали... Двоюродный брат мамы работал в Нью-Йорке пожарным. Он участвовал в тушении пожара в башнях-близнецах."

Дядя увлекается любительской фотографией. В перерывах между сменами он в те памятные дни снимал на пленку события, его фотографии позже были опубликованы в журнале "Таймс"... Мне и моим родным страшно было еще и потому, что, как вы помните, один из четырех самолетов упал в нашем штате Пенсильвания (Кевин оттуда родом. – Н.Д.)..."

В Котласе Кевин Лукас живет в студенческом общежитии. Заметил, что в Америке в стоимость за обучение в универси-

тете входит и плата за общежитие, и питание. Там при студенческом городке есть столовая, где ежедневно накрывается шведский стол. Каждый студент в любое время может выбрать себе то, что захочет. В Котласе такого нет. Но, говорит... хот-доги тут гораздо вкуснее, чем в Ватервилле!

Одно из увлечений Кевина – музыка. "Люблю ее как слушатель". А еще он поклонник хоккея, играл за команду своего колледжа. Сказал, будет рад, если его позовут на игру местные, котласские команды, «тогда в Коряжме или Котласе тоже покажу класс».

Кевин решил, что обязательно познакомится с местными достопримечательностями, осмотрит окрестности. В планах – побывать в Сольвычегодске, на родине Деда Мороза, Красавине, Коряжме, Христофоровой пустыни, посетить Вилегодский район, Туровец.

Скучает ли по Родине? Да. Общается с родными и друзьями по Интернету. Хотя на тоску по Америке времени почти нет: говорит, его, считай, полностью съедают уроки и домашние задания.

Наталья ДОБРЫНИНА
Фото автора